

## РЕФОРМЫ

Чубайс признался  
в ошибках

15 ЛЕТ НАЗАД граждане России узнали, что такое ваучер.

Сегодня идеолог чековой приватизации Анатолий Чубайс уверен, что выполнил поставленную перед ним задачу. Об этом он заявил в интервью газете «Известия», опубликованном 16 июля.

Свой ваучер реформатор вложил в Первый ваучерный фонд, который разорился так же, как и десятки других.

— А если бы вы сейчас вернулись в то время, то сделали бы то же самое? — спросил его корреспондент.

— По сути, безусловно, да, — ответил Анатолий Борисович. — Другое дело, что есть целый ряд серьезных тактических ошибок, которые я допустил, — методических, нормативных, юридических. К стати, одна из них — это вышеупомянутые ваучерные фонды. Мы создавали их как классические инвестиционные фонды, которые сейчас, кстати, в России бурно развиваются. Но беда в том, что тогда этого делать было нельзя, потому что не было профессиональных менеджеров, а государство не было готово контролировать такие институты. Да что там, слова такого выговорить никто не мог — какой фонд, чековый? Фондом тогда называли количество тонн меди или стали, которое тебе Госнаб выписал. В итоге десятки, если не сотни фондов возникли, и из них подавляющую часть разворовали, закрыли и так далее. А в них было 40 миллионов приватизационных чеков! Это 40 миллионов граждан страны и ваш покорный слуга с ответственностью за это в том числе.

Тем не менее, если отбросить ложную скромность, что было целью проекта «Приватизация»? Создание частной собственности в России. Цель достигнута. Сейчас уже мало кто помнит, что 99 процентов оппонентов говорили тогда, что это невозможно. Частная собственность в России? Вы что, совсем с ума сошли? У нас три поколения сажали за частную предпринимательскую деятельность, как в России может быть частная собственность? Это невозможно! Оказалось, что возможно. Больше того, именно частная собственность дает сегодня 60 процентов российского ВВП. И нынешняя энергетическая реформа возможна благодаря частной собственности.

— А если бы вам сегодня предложили работать в правительстве, согласились бы?

— Нет. Я свое отработал.

— Тогда скажите, что правительство делает не так.

— Реформы нужны, они остановились в стране.

— Какие именно?

— Пенсионная реформа умерла. Реформа ЖКХ. Не родилась даже. Здравое образование, образование...

## На Южном Урале завершился самый громкий за последние три года коррупционный процесс ДЕСЯТИЛЕТНИЙ СРОК

В ЧЕТВЕРГ утром суд приговорил бывшего первого вице-губернатора Челябинской области Виктора Тимашова к десяти годам лишения свободы в колонии строгого режима.

Претензии к одному из основных членов команды губернатора Петра Сумина, отвечавшего за экономический блок, возникли еще летом 2004 года. Тогда отдел Генпрокуратуры России по Уральскому федеральному округу начал проверять, как расходовались средства, выделенные из бюджета ГУП «Южуралгеологоразведка».

По итогам прокурорской проверки под стражу был взят председатель совета директоров Южно-Уральской горнорудной компании Александр Лосев. Участвуя в распределении бюджетных средств, выделенных на проведение геологоразведочных работ, он, по версии проверяющих, выступал посредником и договаривался о комиссионных. Через несколько недель уголовное дело было возбуждено и в отношении Виктора Тимашова, который курировал работу Лосева. Он подозревался в получении взятки в крупном размере, злоупотреблении должностными полномочиями и растрате. Прокуратура сразу объявила, что речь идет о хищении бюджетных средств, выделенных на проведение геологоразведочных работ в области.

Во время следственных мероприятий было установлено, что при распределении бюджетных средств Виктор Тимашов под угрозой увольнения вынудил председателя совета директоров Южно-Уральской горнорудной компании Александра Лосева пе-



редать директору ОГУП «Южуралгеологоразведка» Владимиру Коргутилову, что бюджетное финансирование это предприятие получит, только если часть выделенных средств вернется непосредственно первому вице-губернатору. Тимашов дал подписку о невыезде, был отстранен от занимаемой должности, в его доме прошел обыск, в ходе которого были изъяты крупные наличные

суммы в рублях и иностранной валюте, векселя, предметы антиквариата и драгоценности на сумму более 26 млн. рублей. Позднее суд заморозил банковские счета ближайшего родственника чиновника, на которых находилось более 1,5 млн. рублей и около 120 тыс. долларов.

В 2004 году Петр Сумин реформировал систему госвласти в регионе и фактически ликвидировал

должность Виктора Тимашова. Периодически появлялась информация о скором прекращении уголовного дела, экс-чиновник своей вины не признавал. В 2006 году вина Александра Лосева в хищении пяти миллионов рублей со счетов ОГУП была доказана — он был приговорен к двум годам и восьми месяцам лишения свободы, но в марте нынешнего года обжаловал приговор, заменив реальный срок условным.

На этой неделе началось оглашение приговора по основному обвинению. Вместе с Виктором Тимашовым на скамье подсудимых оказались бывший председатель комитета по природоресурсному комплексу области Эдуард Вагин и вновь Александр Лосев. В пресс-службе областного суда сразу сообщили: приговор носит обвинительный характер. Прокуратура требовала лишить бывшего первого вице-губернатора свободы на 12 лет с отбыванием срока в колонии строгого режима и приговорить к штрафу в миллион рублей.

В четверг Виктор Тимашов пришел в здание суда с сумкой, в которой оказались теплые вещи и продукты, а, спустя несколько часов, суд вынес свой вердикт. За преступление Виктору Тимашову предстоит провести десять лет в колонии строгого режима и выплатить государству штраф в размере 750 тыс. рублей. В течение трех лет он не имеет права занимать государственные должности, он также лишен классного чина «действующий государственный советник Челябинской области» и медали МВД. Александр Лосев получил пять лет лишения свободы условно с испытательным сроком на пять лет.

МИХАИЛ ВЬЮГИН,  
«Время новостей».

## Что сказала кукушка

ИССЛЕДОВАНИЯ

СОГЛАСНО ДОКЛАДУ ООН «Народонаселение мира в 2007 году: использование потенциала урбанизации», средняя продолжительность жизни за последние полвека увеличилась на 15 лет.

Теперь женщины живут 68 лет, мужчины — 64 года. Лидеры — Швеция, Швейцария, Норвегия и Дания: 77–78 лет — мужчины и 82–84 года — женщины. В США: 75 лет — мужчины и 80 лет — женщины. В России средняя продолжительность жизни мужчин — 58 лет, женщин — 71 год. Оказывается, нигде, кроме постсоветских стран, нет такого большого разрыва в продолжительности жизни мужчин и женщин. В «бедных» странах жизнь как минимум вдвое короче: в Свазиленде женщины живут всего 29 лет.

## ПОДПИСКА

Народная библиотека «Огонька» МАГНИТОГОРСКИЙ ПОЧТАМТ приглашает горожан принять участие в досрочной подписной кампании на I полугодие 2008 года и выписать печатные издания по льготной цене.

Также можно оформить подписку на собрания сочинений по каталогу книжного клуба «Терра», который совместно с «Почтой России» и журналом «Огонек» реализует проект «Народная библиотека «Огонька». В каталог включены произведения не только отечественных, но и зарубежных писателей и поэтов. Среди авторов серии Аркадий Аверченко, Марк Алданов, Андрей Белый, Александр Беляев, Альфред Брэм, Казимир Балишевский, Анатолий Виноградов, Максим Горький, Морис Дрюон, Александр Дюма, Андре Жид, Святой Димитрий Ростовский, Вашингтон Ирвинг, Николай Карамзин, Редьярд Киплинг, Агата Кристи, Николай Лесков, Джек Лондон, Сомерсет Моэм, Николай Носов, Василий Песков, Михаил Пришвин, Маргарит Сандему, Юлиан Семенов, Мигель де Сервантес, Иван Соколов-Микитов, Марк Твен, Алексей К. Толстой, Лев Толстой, Томас Харди, Стефан Цвейг, Роберт Штильмарк.

Подписчики двух и более собраний сочинений получат бесплатную полугодовую подписку на «Огонек».

За наличный расчет подписку можно оформить во всех отделениях почтовой связи Магнитогорска, Нагайбакского и Верхнеуральского районов.

По безналичному расчету подписка производится по адресу: г. Магнитогорск, пр. Ленина, 32, телефоны: 23-57-39, 23-57-30.

## Горячка вокруг горячки

Самый дорогой бензин наливают в Европе, а самый дешевый — в Туркмении

ГДЕ самый дорогой бензин?

Ответ на этот вопрос, волнующий всех автомобилистов, попыталась получить международная рейтинговая компания GTZ. При сравнении цен на АЗС в разных концах планеты выяснились удивительные вещи.

Оказывается, стоимость горячего в стране далеко не всегда связана с наличием или отсутствием нефтяных месторождений. Гораздо больше цены зависят от политики властей, которые с помощью налогов либо облегчают жизнь своим автомобилистам, либо облегчают их карманы.

Как выяснилось, самый дешевый бензин (2 цента США за литр) в Туркмении, которая богата не нефтью, а природным газом. На втором месте (3 цента) Венесуэла, на третьем Иран (9 центов). Для этих стран дешевый бензин в том числе является ответом Соединенным Штатам, которые проводят политику их экономической изоляции. Замыкают первую пятерку Ливия (13 центов) и Саудовская Аравия (16 центов). Немного дороже горячее в Кувейте, Катаре, Йемене и других экспортерах нефти.

Но подавляющее большинство стран торговлю бензином считают бизнесом, который должен



приносить деньги в казну. К сожалению, среди них даже очень богатые нефтью Россия (77 центов за литр) и Казахстан (70 центов). Тут мы утерли нос даже США (63 цента). Американцы большую часть нефти для собственных нужд закупают, но тем не менее со своих автомобилистов семь шкур не дерут. Хотя могли бы — там зарплаты в десять раз выше российских. А замыка-

ют список стран, где самый дорогой бензин, Германия и Финляндия (1,55 доллара), Исландия (1,86), Турция (1,88) и Эритрея (1,9). Рискну предположить, что последние от высоких цен на горячее страдают меньше, чем от набегов саранчи. Потому что в качестве транспортного средства в этой части Африки, в основном, используют ослы и верблюдов.

P.S. В четверг премьер-министр Михаил Фрадков фактически предупредил тех, кто увеличит цены на бензин, и даже тех, кто будет прогнозировать это повышение.

— Здесь сложная математика, взывать к совести, судя по всему, уже неэффективно, будем другими методами вопрос решать, — пообещал премьер-министр.